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摘 要

本文处理边界与线弹性结构连接的弹性基础圆板的轴对称大挠度问题
.

用混合边界条件方法 r‘〕

迷立了问题的确定积分方程组
,

并进行了简化
.

用摄动法给出了解答
.

计算了圆板与圆柱壳 组 合

问题的例 子
。

一
、

引 言

考虑图 1 所示弹性基础圆板大挠度问题
,

际意义的问题
.

圆柱形贮仓或容器的底
,

当考

虑其与上部结构和基础 的相互作用时
,

就是本

文问题的典型例子
。
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边缘竖向剪力Q
,

径

向弯矩M
,
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,
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,
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.
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,
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即q = q 。“常数
,

O为上部结构传递的剪力
,

设柱壳与圆板有相同E
, v和h

.

此时
,

(1
,

4 ) 式中

Q共二 Q
-

可以算得(1
.

5) 式约束系数值为
〔‘’
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(井)
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.
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2 )

记 B = q o
h/ Q

,

参数B 相当于预张力的影响
.

取N = 5 ,

h/
a = 0

.

0 1
, , = 1 / 3

,

左二 1 5 0 0
.

在表 1

0
.

2
.

在表 2 ~ 5中列出了S
, , ,

5
. ” ,

。
, 。 ,

m . ,

的计算结果
,

(4
.

3) 式可计算出弹性特征和内力值
.

中列出了 e 。

的计算结果
,

B = 0
,

0
.

1

B = 0
.

1
。

根据这些结果
,

由 (3
.

3 )和

之

数 e -

3 4 5

数

万= 0

B = 0
.

1

B ~ 0
.

2

一 0
.

6 2 1 6 9又 1 0

一0
.

6 1叨4 8 X 1 0

一 0
.

6 1 7 2 7 只1 0

一 0
.

1 4 0 84 X 1 0
一‘

一 0
.

1 5 2 22 又 1 0
一4

一 0
.

16 3 43 X 1 0
一‘

0
.

3 6 4 2 9 X 10 一 ,

0
.

3 6 2 8 3 X 10
一 ,

0
.

3 6 1 4 0 X 10 一 ,

一 0
.

6 0 3 6 7 x 10
一 10 0

.

3 0 5 9 5 x 1 0一 10

一 0
.

7 2 2 4 1 x 10 一 lo 0
.

3 0 46 6 X 1 0
一且.

一 0
.

8 3 9 3 6 X 10 一1 0 ’

0
.

3 03 3 6 X 1 0
一 1.

表 2

戈 0
.

0 4了

系 数

0
.

2 3 1

S
r ,

(B = 0
.

1)

0
.

5 0 0 0
.

76 9

”= 1

” = 2

” = 3

”巴 4

月, 5

一 0
.

92 6 5 0 X 10
一‘

一 0
,

14 4 1 0 火 ID一 3

一 0
.

4 5 5 7 9 火 10
一3

一 0
.

27 9 7 0 X 10 --’

一 0
.

98 7 5 8 X 10
一3

一 0
.

10 54 0 X ID一‘

一 0
.

1 51 93 X 10 一2

一 0
.

4 17 0 0 又 1 0
一s

0
.

0 0
.

0 0
.

0 0
.

0

: :
0

.

0

0
.

U

0
。

0

0
.

0

0
。

0

0
.

0

一 乓95 3

一 0
.

188 2 5火 1 0
一 ,

l一 0
.

136 00义 10
一 s

0
.

0

,
0

.

0

0
.

0

表 3

一一, 厂一一尸

” : 二二 1

” = 2

, 落, 3

刀
, 4

一 0
.

1 9 7 5 1K 1 0一

一0
.

3 0 7 1 7 X 1 0
一 2

0
‘

5 6 00 8 X 10一 ,

一0
.

17 17 7 X 10
一 ,

一 0
.

19 7 5 1X 1 0 一 2

0
.

1 3 3 3 1 X 1 0
一 3

0
.

6834 8 X 10 一 ,

0
.

745 2 1 X 10 一 9

一 0
.

1 9 7 5 1 X 1 0 一 a

0
.

3 3 2 6了X 10 ,

0
.

6了仑6 4X 10
一 ,

0
.

18 6 4 2 只 10 一 9

一0
.

1公7 5 1 X 1 0 一 2

0
.

1 7 61 7 X 1 0 一‘

0
.

6 7自0 3又 10 一,

0
.

9 8 84 1 x 1 0
一 1.

一 0
.

1马了5 1又 1 0
一 2

0
,

1 3 6 26 X 1 0
一4

0
.
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一 ,

0
.

7 6503 X 10
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0
.

5 8 999 X 10
一 1 .

0
.

3 7 8 5 6 X 10

一 0
.

64 62 4 X 10 ,

一0
。

了0 5 3 5 X 10 一s

一 0
.

2 9690 X 10一1 0

一 0
.

5 92 46 x 1 0
一1 0

0
.

12 464 X 10

0
.

5了7 7 5 X 10 一 s

一 0
.

3 15 89 X 10一‘

0
.

2 12 0 3 X 1 0一10

一 0
.

264 95 X 10 一 1 0

0
,

1 83 7 7 又 10

0
.

1062 2 X 10-’

一 0
.

15 3 5 4 X 10‘s

0
.

5 4 06 1 X 10一1.

一 0
.

12 8 8 7 X 10‘1 0

0
.

28039 X 1 0

0
.

12 9 7 4 只 1 0 -’

一 0
.

16 56 3 X ! 0 一‘

0
.

6 6 7 2 4 X 1 0 一盆o

一 0
.

13 90 7X 10一 1.
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。
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.

2 3 111 0
.

5 0000 0
.

7 6 999
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.
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.

3 7 8 5 6 X 1000 0
.
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.
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.
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了0 5 3 5 X 10 一sss 一 0
.

3 15 89 X 10一‘‘ 0
.

1062 2 X 10-’’

DDD
.

3 1 5 T9X 10 一 999 一 0
.

2 9690 X 10一1 000 0
.

2 12 0 3 X 1 0一1000 一 0
.

15 3 5 4 X 10‘sss

000
.

3 4220 X 10 ,, 一 0
.

5 92 46 x 1 0
一1 000 一 0

.

264 95 X 10 一 1 000 0
.

5 4 06 1 X 10一1...

一一一一一 0
.

12 8 8 7 X 10‘1 0
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表 5 系 数 。‘,

(B = 0
.

1)

万而
一

朴
⋯
’

借翔
_ _ . 「

一

祷
一

⋯
_

瓜
本文计算是在CO R O M E MCO SY ST E M一 l 型微机上进行的

.

, ,J, es�,l八‘rLL.J

[ 3 ]

[ 4 ]
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